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„Sociální pracovníci jsou hrdiny všedních dní, 
kterým bude vždy patřit náš respekt a obdiv,“ 
zdůraznil ministr ve svém úvodním proje-
vu. „Každý den pomáhají lidem v těžkých ži-
votních situacích, hledají cesty tam, kde jiní 
nevidí východisko, a svou odborností i lid-
skostí mění životy k lepšímu. Ocenění Gratias 
je vyjádřením naší úcty a poděkování za tuto 
mimořádně důležitou práci.“

Osmý ročník ceny Gratias přinesl re-
kordní počet nominací – celkem jich přišlo 
254. Vybraná porota složená ze zástupců 
MPSV ČR, odborných organizací i akade-
mické sféry ocenila šestnáct pracovníků 
a pracovnic v pěti kategoriích.

 Vítězové ceny Gratias 2025
 Kategorie služby sociální péče – 

Mgr. Monika Křížková
 Kategorie veřejná správa – Bc. Jan Po-

spíšilík, DiS.
 Kategorie služby sociální prevence – 

Mgr. Helena Fadrhonsová, DiS.
 Kategorie sociální poradenství – Mgr. et 

Bc. Lenka Doušová

 Kategorie ostatní (vězeňství, školy 
a školská zařízení, zdravotnictví) – 
Mgr. Vladimíra Němcová

Zvláštní uznání za mimořádný přínos 
oboru si odnesla doc. PhDr. Zuzana Ha-
vrdová, CSc., jejíž celoživotní práce vý-
znamně ovlivnila podobu sociální práce 
v České republice. Každý oceněný obdržel 
skleněnou plaketu s vyrytým slovem Gra-
tias – jednoduchý, ale silný symbol vděku. 
Nešlo však jen o sošku. Na pódiu zazníva-
ly příběhy, které by samy vydaly na kni-
hu – o pomoci obětem domácího násilí, 
o práci s lidmi bez domova, o desítkách let 
ve službě v malých obcích, i o odvaze ote-
vírat témata, která jiní přehlížejí.

Sociální práce jako profese 
i poslání
Podle údajů MPSV ČR působí v České re-

publice více než 17 tisíc sociálních pracov-
níků, z toho přibližně 16 tisíc přímo pod 
resortem. Jejich práce je různorodá – po-
máhají rodinám v krizi, seniorům, lidem 

se zdravotním postižením, mladistvým 
bez domova nebo třeba vězňům a jejich 
rodinám. Všichni přitom čelí podobným 
výzvám: vysokému pracovnímu nasazení, 
administrativní zátěži, ale i emočnímu vy-
čerpání. Právě proto je ocenění jako Gra-
tias důležité nejen symbolicky, ale i lid-
sky. Připomíná, že práce v pomáhajících 
profesích si zaslouží společenské uznání, 
důstojné podmínky a podporu ze strany 
státu.

„Je to krásné překvapení a veliká čest,“ 
řekla jedna z oceněných při přebírání 
plakety. „Ale zároveň doufám, že to ocení 
všechny moje kolegyně a kolegy, kteří každý 
den dělají stejně náročnou a důležitou prá-
ci, i když dnes třeba nejsou na pódiu.“

Vyhlášeny nominace 
pro rok 2026
Během slavnostního dne zároveň mi-

nistr Marian Jurečka oznámil otevření 
nominací do devátého ročníku ceny Gra-
tias 2026. Nominovat výjimečné osob-
nosti v sociální práci může kdokoli – ko-
lega, zaměstnavatel, klient nebo širší 
veřejnost. Nominace je možné podávat do  
30. září 2025 prostřednictvím jednodu-
chého formuláře na webových stránkách 
MPSV ČR.

„Díky vám má sociální práce v České re-
publice lidskou tvář,“ uzavřel ministr své 
vystoupení. A právě o to jde – dát tvář 
a hlas těm, kteří často zůstávají v pozadí, 
ale bez nichž by náš sociální systém nefun-
goval.  

Gratias znamená „děkuji“
Ministerstvo ocenilo výjimečné 
sociální pracovníky
U příležitosti Světového dne sociální práce uspořádalo Ministerstvo 
práce a sociálních věcí 18. března konferenci v Obecním domě, která 
měla nejen odborný, ale i slavnostní charakter. Hlavním bodem programu 
bylo předání prestižního ocenění Gratias – symbolického poděkování 
těm, kteří se dlouhodobě věnují náročné a často neviditelné práci 
ve prospěch druhých. Pro tuto příležitost vytvořila Střední škola řemesel 
a služeb z Jablonce nad Nisou nový design plakety, kterou z rukou 
ministra převzalo šest vítězů z celkového počtu 254 nominovaných 
sociálních pracovníků, a to v pěti různých kategoriích. Ministr Jurečka 
navíc udělil i jedno zvláštní ocenění za významný přínos v sociální práci. 




